Тема: «Звуки К-Х. Предложение».
Цели:
продолжать учить  различать  звуки К-Х на слух и в произношении;

закрепить умение  преобразовывать обратные слоги;

закрепить представления о роде существительных, согласование с количественными числительными  ОДИН, ОДНА, ОДНО;

продолжать знакомить  с понятием «предложение», его составом;

закрепить умение составлять  схему  предложения;

закрепить умение договаривать  предложения по индивидуальным картинкам;

развивать  внимание, память и мелкую моторику.
 Оборудование: зеркала, профиль артикуляции звуков:  К, Х;  раздаточный   

материал, картинки на фонетические упражнения, предметные картинки (конь, хобот, кот, книга, хвост, петух, мае, муха, окно, майка, ухо, кухня, паук), опорные картинки для составления предложений, мяч, панно.
Ход занятия
1.Орг. момент

Закончи слово звуком  К или Х.
МА., МЕ., ПУ., ПЕСО., ВЕНИ., ВОЗДУ., НОСО., ПЕТУ., ВЕНО., МО.Х, ГАМА., ВДО., ОХОТНИ., ГОРО.
2.Сообщение темы занятия
Сегодня мы снова поиграем со  звуками  К-Х.

3. Составление характеристики звуков К-Х
Дети составляют схему вместе с логопедом.
Звук К-согласный звук, глухой,  твердый.

Звук Х-согласный звук, глухой,  твердый.

Почему звуки К, Х-согласный? (Потому что, его нельзя петь и тянуть, воздух выходящий изо рта встречает преграду).

Почему звуки К, Х  глухой? (Потому что, горлышко «молчит»).

Звуки К, Х- какой звук? (Твёрдый звук)


Каким цветом обозначаем твёрдые звуки? (Синим цветом).

4. Игра «Запомни и повтори» 
	КА-ХА
КО-ХО

КУ-ХУ

КЫ-ХЫ
	ХА-КА
ХО-КО

ХУ-КУ

ХЫ-КЫ

	КА-ХА-ХА
ХА-КА-КА

КА-ХА-КА
	


5. Игра  «Наоборот» (с мячом)
	ХА-ХА-ХА - КА-КА-КА

ХО-ХО-ХО  - КО-КО-КО

ХУ-ХУ-ХУ   - КУ-КУ-КУ

ХЫ-ХЫ-ХЫ - КЫ-КЫ-КЫ


6. Пальчиковая гимнастика (по лексической теме)
7.Различение звуков К-Х в словах по картинкам:
а)проговаривание всех слов в сочетании: «один, одна, одно»;

б) отбор картинок на Х;

в) отбор картинок на звук К.

8.Физкультминутка
9. «Посчитай от 1до 5, от 1 до 10»

КОНЬ, МУХА, КУХНЯ.
10. Упражнения «Играем с предложением»
а) Закрепление  понятие  «предложение».

Что я произнесла: ««Белка грызёт орехи»?

Из чего состоит предложение? (Предложение состоит из слов, которые о чём-то нам говорят).

Назовите первое слово, второе и третье слова.

б) Составление предложения по картинкам, составление схем.

Кот-мышь.

Лиса-заяц.

Катя-книга.
11. Игра «Потерялись слова» (договаривание предложений по индивидуальным картинкам).

По степи мчится вороной…(конь).

У слона длинный ..(хобот).

На солнышке греется пушисты…(кот).

Соня читает интересную…(книгу).
У лисы пушистый рыжий…(хвост).

По двору ходит и кукарекает важный…(петух).

В поле расцвел красный …(мак).

В комнате жужжит …(муха).

Соня моет… (окно).

Мама купила Соне полосатую…(майку).

12. Итог занятия
С какими звуками мы сегодня играли?
В какие игры вам понравилось играть?

13.Оценка деятельности детей
Сегодня все хорошо занимались, старались. Молодцы.

